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Sur la couverture : lot n° 129 - Photographie par Robert Doisneau.
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PHOTOGRAPHIES
ANCIENNES ET DE COLLECTION

dont la vente aux enchères publiques aura lieu à

DROUOT - RICHELIEU Salle 
, rue Drouot -  Paris

Lundi 25 février 2013 à 14h
Par le Ministère de

OVV - SARL - Agrément no -
, rue du Faubourg-Montmartre -  Paris

Mes H. Chayette, H. P. Cheval & Mme Ch. van Gaver,
commissaires priseurs de ventes volontaires.

Tél.  []      Fax  []     
e-mail : svv.chayettecheval@wanadoo.fr     www.chayette-cheval.com

Expert :

Retrouvez davantage de photographies des lots sur www.chayette-cheval.com et www.interencheres.com

EXPOSITIONS PUBLIQUES :
le samedi  février  de h à h,
et le jour de la vente de h à midi.

Téléphone pendant la vente et les expositions :     

CLAUDE MAIRE

Port.  []     

e-mail : claudemaire@free.fr
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CONDITIONS DE LA VENTE

L'adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur ; il aura pour obligation de remettre ses nom et adresse.
Les acquéreurs paieront, en sus des enchères, par lot :

19,23 % HT + TVA 19,6% soit 23% TTC
19,23 % HT + TVA 5,5% soit 20,08% TTC pour les livres

La vente est faite expressément au comptant ; en cas de paiement par chèque par l'adjudicataire, le transfert de propriété de l'objet n'aura lieu qu'après
encaissement du chèque.
Les précisions concernant l'aspect extérieur des lots ou leur état ne sont données qu'à titre indicatif. En effet, les lots sont vendus en l'état où ils se
trouvent au moment de l'adjudication.
Les acheteurs ont la possibilité, au cours de l'exposition précédant la vente, de se renseigner sur l'état et la valeur des lots.
Aucune réclamation concernant l'état des lots ne sera admise une fois l'adjudication prononcée.
L'acquéreur sera déclaré responsable de ses achats dès l'adjudication prononcée, le magasinage des objets n'engage en aucun cas la responsabilité de
l’OVV.

LA SORTIE DU TERRITOIRE FRANÇAIS

La sortie d'un lot de France peut être sujette à une autorisation administrative.
L'obtention du document concerné ne relève que de la responsabilité du bénéficiaire de l'adjudication du lot concerné par cette disposition. Le retard,
ou le refus de délivrance par l'administration des documents de sortie du territoire, ne justifiera ni retard de règlement, ni l'annulation de la vente,
ni sa résolution.
Si notre société est sollicitée par l'acheteur ou son représentant pour faire ces demandes de sortie du territoire, l'ensemble des frais engagés sera à
la charge totale du demandeur. Cette opération ne sera qu'un service rendu par Chayette et Cheval.
Les expéditions demandées sont à la charge et sous la responsabilité de l'acquéreur, et d'après des instructions écrites.

CONDITIONS DE PAIEMENT

Les paiements en espèces sont limitées à 3 000 € pour les acheteurs commerçants français, UE ou étranger, et pour les acheteurs particuliers rési-
dant en France.
Les paiements en espèces sont limités à 15 000 € pour les acheteurs particuliers non résidents français (sur présentation de deux pièces d'identité
dont l'une justifiant de la résidence effective à l’étranger).
Aucun lot ne sera remis à l’adjudicataire avanr encaissement des sommes dues.

En cas de paiement par SWIFT, Eurochèque ou tout autre moyen entraînant des frais financiers, il sera perçu une somme forfaitaire de 25 e par bor-
dereau pour frais financiers.

TERMS OF SALE

Buyers pay a commission (VAT included) of 23 % on the hammer price, 20,08% for the books.
Bids may be left with Chayette & Cheval by those who cannot attend the sale in person.

CONDITIONS D'ACHAT

Les commissaires-priseurs et les experts se chargent d'exécuter gratuitement les ordres d'achat qui leur sont confiés, en particulier par les ama-
teurs ne pouvant assister à la vente. Les personnes désirant nous adresser des ordres d'achat ou suivre les enchères par téléphone, sont priées de
nous faire parvenir leurs références bancaires au plus tard 48h avant la vente, faute de quoi elles ne seront pas autorisées à participer aux
enchères.

AVIS IMPORTANT AUX ACHETEURS – STOCKAGE ET ENLÈVEMENT DES ACHATS

Retrait des meubles, tableaux et objets volumineux adjugés :
- dans la salle de vente avant 10h le lendemain de la vente (sans frais)
- au magasinage de l’Hôtel des ventes passé ce délai (du lundi au vendredi de 9 à 10 h et de 13h à 17h30 ; de 8h à 10h le samedi – 6 bis rue Rossini –
75009 PARIS – Tél. : 01 48 00 20 56), aux conditions tarifaires en vigueur, et sur présentation du bordereau acquitté.
Retrait des achats de faible volume :
- à l’étude dès le lendemain après-midi de la vente. Entreposage à titre gracieux pendant 15 jours. Au-delà de ce délai, 3€ par jour calendaire et par objet.

ACHAT SUR ORDRE

Vous pouvez utiliser l’ordre d’achat joint p. 37.

RÉFÉRENCES BANCAIRES
Domiciliation : HSBC OPERA PARIS

Titulaire du compte : CHAYETTE ET CHEVAL SARL
33, rue du Faubourg Montmartre
75009 - Paris

RIB : Code Banque 30056 Code Guichet 00917 Numéro de compte 0917 000 2854 Clé RIB 34

IBAN : FR76 3005 6009 1709 1700 025 434

CODE BIC : CCFRFRPP
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1. NADAR Jeune 
[Adrien Tournachon, dit] 
(1825-1903). 
Portrait de jeune fille, vers 1855.
Technique mixte d’époque, photographie /
aquarelle, sur feuille 19,3 x 15,4 cm. Signé au
centre, gauche : « NADAR Jne / 17 Bd des Ita-
liens ». Si le visage et les mains du modèle sont
dus aux sels d’argent, les pigments peints ani-
ment le reste de l’image et nous rappellent
qu’Adrien Tournachon était peintre avant d’être
photographe.

500/600
Reproduit sur cette page 

2. ECOSSE. 
Vingt-quatre photographies : architectures
(22) et portraits (2) vers 1860.Tirages albumi-
nés d’époque d’après des négatifs papiers
(calotypes). Divers formats de 16,1 x 11,8 cm
à 27,2 x 33,8 cm. Défauts.

300/400

3. Gustave MARGAIN (1826-1907) et
Victor MUZET (1828-après 1885). 
Deux vues d’Isère, vers 1860.
Deux tirages salés/albuminés, 34,3 x 26,3 cm
(grande Chartreuse) et 24,5 x 34 cm (Bou-
quéron). Crédits et situations dans les négatifs.
Montés sur cartons.

600/700 
Reproduit sur cette page

4. BOURGOIN. 
Société Centrale d’Agriculture du 
Département des Deux-Sèvres, Niort.
Douze portraits de chevaux de la race
Mulassière, 1865.
Tirages albuminés d’époque, environ 10,6 x
13,8 cm, collés sur cartons. Imprimé sur le car-
ton : « Société Centrale d’Agriculture du
Département des Deux-Sèvres / Concours
d’animaux de la race Mulassière / 24-28 mai
1865, à Niort ».

600/800
Reproduit sur cette page 

5. LOCOMOTIVES. 
Cinq photographies, 1865-1905.
Dont : Locomotive Pardany d’Emil Kessler,
vers 1865.Tirage albuminé d’époque, 18,8 x 25
cm, collé sur carton et  locomotive fabriquée
par G. Sigl (Wien) pour le chemin de fer
Damas-Hama, 1902. Tirage argentique
d’époque, 19,7 x 35,5 cm, collé sur carton.

400/500
Reproduit page 6

6. Francis FRITH (1822-1898). 
Egypte, vers 1865.
Trois tirages albuminés, autour de 15,5 x 22,5
cm, montés sur cartons imprimés. Signés dans
les négatifs, situés sur les montages. Sites de
Philae (2) et temple of Cerf Hossayn.

350/500
Reproduit page 6

7. William SAUNDERS 
(1832-1892). 
Prisonniers à la cangue, vers 1870.
Tirage albuminé d’époque, image ovale de 
20 x 15,2 sur feuille 27,1 x 21,1 cm.

400/500
Reproduit page 6

8. CHINE. 
Vue d’un port, vers 1870.
Tirage albuminé d’époque 21,2 x 28,7 cm.
L’édifice religieux que l’on aperçoit en haut à
gauche pourrait être la cathédrale de Canton.

300/400

9. JAPON. 
Deux photographies de femmes 
dansantes, vers 1870.
Tirages albuminés d’époque, environ 26,5 x
20,5 cm, collés sur cartons.
On y joint une vue : paysage du Japon.

250/400  
10. Anonyme. 

Singapour, nature morte aux fruits,
vers 1870.
Tirage albuminé d’époque, 21,1 x 27 cm.

100/200
Reproduit page 7

11. SKEN & Co. 
Inde, femme à la jarre, vers 1870.
Tirage albuminé d’époque, 26,8 x 20,3 cm.
Crédit dans le négatif.

150/200  

12. Anonyme. 
Ceylan, moines Bouddhistes, vers 1875.
Tirage albuminé d’époque, 26,7 x 22,1 cm,
collé sur carton. Légende sur le carton.

150/250

13. INDE. 
Mystiques, vers 1865/1880.
Trois tirages albuminés d’époque, de 
18,2 x 23,4 cm à 22,9 x 28,3 cm.

800/1000
Reproduit page 7

14. Guglielmo MARCONI 
(1874-1937) [attribué à]. 
Nu féminin à l’arc, vers 1870.
Tirage albuminé d’époque, 27,1 x 16,7 cm
monté sur feuille.

400/500  
Reproduit page 7

15. Guglielmo MARCONI [attribué à]. 
Nu féminin allongé, vers 1870.
Tirage albuminé d’époque, 19,2 x 26,3 cm,
monté sur carton.

100/200 

16. Guglielmo MARCONI [attribué à]. 
Nu féminin, vers 1870.
Tirage albuminé d’époque, 26,6 x 17,1 cm,
collé sur feuille.

350/500
Reproduit page 7
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17. Guglielmo MARCONI [attribué à]. 
Nu féminin à l’ombrelle, vers 1870.
Tirage albuminé d’époque, 26,2 x 17,1 cm,
collé sur feuille.

350/500
Reproduit page suivante

18. Henri BECHARD 
(actif 1869-1890). 
Égypte, onze photographies vers 1870.
Tirages albuminés d’époque, autour de 26,5 x
37,5 cm, collés sur cartons. Légendes et signa-
ture dans les négatifs.

1000/1500
Reproduit page suivante

19. Adolphe BRAUN (1812-1877) 
[Attribué à]. 
Cathédrale de Strasbourg, vers 1870.
Tirage au charbon d’époque, 47,7 x 38,5 cm.

500/600

20. Constant Alexandre FAMIN 
(1827-1888). 
Paysage sylvestre, vers 1870.
Tirage albuminé d’époque, 20,1 x 28,3 cm.
Timbre à sec du photographe sur  l’épreuve. Il
s’agit vraisemblablement de la forêt de Fontai-
nebleau.

On y joint une étude d’arbre, même époque,
anonyme.

300/400
Reproduit page suivante

21. NATURALISME.
Trois photographies vers 1880.
Tirages albuminés d’époque, environ 11 x 16
cm, collés sur carton. Un carton marqué A.
Giraudon.

500/600
Reproduit page 9

22. HERVEZ / PERIER. 
La Commune de Paris, l’Hôtel de Ville
après l’incendie, 1871.
Tirage albuminé d’époque, 24,6 x 19,6 cm,
monté sur carton. Signature des auteurs sur le
carton.

150/300

23. Auguste-Hippolyte COLLARD 
(1812-c.1895). 
Paris, le pont Sully (partie nord), vers
1877.
Tirage albuminé d’époque, 30,6 x 43 cm, collé
sur carton.Timbre à sec du photographe sur le
montage.

200/300

24. CREWES et VAN LAUN 
(Cape Town). 
Deux photographies de Cetywayo, roi
des Zoulous et sa suite sur le navire
S.a.s. Natal, vers 1879-1883.

Tirages albuminés d’époque, environ 14 x 10
cm, collés sur cartons imprimés du nom des
photographes. En 1879, le roi Cetywayo fut fait
prisonnier par les anglais et envoyé à Cape-
Town. On le transféra ensuite en Grande-Bre-
tagne d’où il fut ramené en Afrique du Sud pour
y retrouver son titre de roi en 1883.

300/400
Reproduit page 8

25. Afrique Noire. 
Relevé topographique vers 1880.
Tirage albuminé d’époque, 19 ,9 x 25,1 cm.
On aperçoit un rail au premier plan.

200/300

26. ABDULLAH Frères.
Turquie, vers 1880.
Deux tirages albuminés, autour de 20 x 26 cm.
Tour de Galata, une rue animée.

200/300 

27. SEBAH. 
Turquie, scènes de vie, vers 1880.
Deux tirages albuminés d’époque, autour de
20 x 26 cm.

200/300
Reproduit page 9

28. ANONYME. 
Moyen-Orient, homme et son harem,
vers 1880.
Tirage albuminé d’époque, 21,5 x 27 cm.

75/150

29. CHEVAUX.
Trois portraits de chevaux en Russie,
1879-1900.
Noms des photographes et légendes pour 2
épreuves. Tirages albuminés (2) et argentique
d’époque, de 16,1 x 21,5 cm à  21,3 x 26,5 cm,
collés sur cartons.

350/500

30. RUSSIE. 
Cavaliers et équipages hippomobiles,
vers 1880.
Tirages albuminés d’époque, environ 29 x 38
cm, collés sur carton, environ 48 x 61 cm.
Quelques doubles ou triples.

1300/1800

31. RUSSIE. 
Trois photographies d’architectures,
vers 1880.
Tirages albuminés d’époque,
environ 19 x 25 cm.

200/300

32. LIBAN. 
Quatre photographies dont 2 
par Bonfils, vers 1880.
Tirages albuminés d’époque, d’environ 27 x 21
cm. Vue générale de la ville, place du canon,
fille de prince du Liban, fiancée Druse.

600/800
Reproduit page 9
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33. EGYPTE, pyramides, vers 1880. 
Cinq tirages albuminés d’époque, autour de 27
x 21 cm, par Bonfils, Zangaki,Abdullah,Arnoux
et anonyme.

400/500
Reproduit page suivante

34. EGYPTE, 
Portraits de femmes, vers 1880.
Cinq tirages albuminés d’époque, autour de 27
x 21 cm, par Fiorillo, Zangaki, Sebah et anony-
me.

500/700
Reproduit sur cette page

35. MY THO (Indochine). 
Les quais, le long du canal de l’Arroyo,
vers 1880.
Tirage albuminé d’époque, 13 x 22,8 cm. Situé
dans le négatif.

75/150  

36. INDOCHINE. 
Ninh Binh et environs, Hanoï,
Yen Khanh, Hai  Phong, vers 1888 .
Vingt-sept tirages albuminés d’époque, d’envi-
ron  9,7 x 13 ,8 cm à 17,8 x 21,5 cm, ovales,
collés sur cartons. Légendés, situés sur les car-
tons et une épreuve datée 1888. Ces photogra-
phies semblent avoir été faites par un ou des
soldats en garnison à Ninh Binh. Deux légendes
font état d’un capitaine nommé Bouvot.

1000/1200
Reproduit page suivante

37. SHANGAÏ RACE CLUB,  
Amateur Circus. 
21 photographies des membres du club prépa-
rant un spectacle de cirque vers 1880.Tirages
albuminés d’époque, d’environ 10,9 x 14 cm à
21,8 x 27,7 cm, collés sur cartons. Ecuyer,
clowns, acrobates, présentations de chevaux,
etc. Le Shangaï Race Club qui existait de manière
indépendante depuis 1862, possédait un hippo-
drome, un champ de course, un cercle hippique
mais c’est aussi un club doté de piscine, bar,
club de tennis, restaurant, dancing, golf. Il était,
à la fin du XIXème siècle, l’un des clubs les plus
riches du monde.Très fermé, seuls les européens
et américains de “bonne famille” y étaient
admis. Les somptueux locaux qu’il possédait
sont occupés de nos jours par le Shangaï Art
Museum.

800/1200
Reproduit page suivante

38. ANONYME. U.S.A., 
Portrait d’indien vers 1880.
Tirage albuminé d’époque 22,1 x 16,3 cm, collé
sur carton.

700/800
Reproduit page 10

39. FLAMANDS. 
Deux photographies vers 1880 :
pêcheurs et laitière.
Tirages albuminés d’époque, 26,7 x 20,7 cm
(pêcheurs) et 16,2 x 21,9 cm.

200/300

40. BIARRITZ. 
Trois photographies de bains de mer,
vers 1880, par un anonyme.
Tirages albuminés d’époque, environ 22,5 x 28
cm, collés sur cartons portant  les légendes.

300/400

41. NEURDEIN. 
Bergers landais à Arcachon, vers 1880.
Tirage albuminé d’époque, 20,7 x 27,3 cm.
Légende et crédit dans le négatif.

100/150 

42. NICE. 
Ensemble de 12 photographies 
vers 1880/1890.
Tirages albuminés d’époque, autour de 27 x 21
cm, par Gilleta, de Bray, Neurdein.

400/500
Reproduit page 11

43. Anonyme. 
Enfants jouant au photographe, vers 1880.Tira-
ge albuminé d’époque, 26,9 x 33,8 cm, collé sur
carton.

300/400 

44. Henri Le LIEURE (1831-1914). 
Homme contrefaisant une statue
antique, vers 1880.
Tirage albuminé d’époque, 20 x 11,9 cm, collé
sur carton imprimé au nom du photographe.

Le Lieure se plait à photographier l’aristocratie
italienne, qu’il habille de costumes anciens. Il va
jusqu’à mettre en scène quelques histoires. (cf.
Adolphe et Georges Giraudon une biblio-
thèque photographique, Somogy, 2005) 

300/400
Reproduit page 10

45. A. W. A. PLATE & Co.  
Jeune fille de Ceylan, vers 1880.
Tirage albuminé d’époque, 25,8 x 20,4 cm.
Timbre humide au dos. Déchirure au bas de
l’épreuve. On y joint une héliogravure même
auteur, même thème.

150/200

46. Anonyme. 
Inde, Pondichéry, communauté 
chrétienne, 1885.
Trois tirages albuminés, de 13,4 x 22,7 cm à
17,4 x 22,5 cm (parties supérieures cintrées).
Deux épreuves sont légendées.

300/400
Reproduit page 11

47. Fontarabie.
Deux épreuves au platine:
Char à bœufs et château, vers 1895.
Tirages au platine d’époque,
environ 22 x 16 cm.

250/300

48. Paul NADAR (1856-1939). 
Trois Portraits vers 1890 :
La Comtesse de Greffulhe, [Marie Joséphine
Anatole Louise Élisabeth de Riquet de Cara-
man-Chimay, Comtesse Henry Greffulhe]

8

24

34
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(1860-1952) ; Le Prince de Sagan [Charles
Guillaume Frédéric Boson de Talleyrand-Péri-
gord] (1832-1910) ; La Marquise d’Avaray.
Tirages argentiques d’époque, environ 25 x 19
cm sur feuille 28 x 21 cm. Epreuves signées par
P. Nadar en marge et portant le timbre humi-
de du photographe aux dos. On y joint un por-
trait de Madame de Persigny par F. Nadar, vers
1860, tirage par P. Nadar, vers 1890. La Com-
tesse de Greffulhe a inspirée à Proust le per-
sonnage de la Duchesse de Guermantes, alors
que le Prince de Sagan a, en partie, suggéré les
personnages de Charlus et du duc de Guer-
mantes dans A la recherche du temps perdu.

400/600
Reproduit page suivante

49. Anonyme. 
Le colleur d’affiche et les enfants,
1893.
Tirage argentique d’époque, 22,5 x 17,1 cm,
collé sur carton. La date du 12 mars 1893
apparait sur une affiche. La scène se passe vrai-
semblablement dans les Alpes puisque l’affiche
du “Grand Festival de Gymnastique’’ annonce
“L’Espérance’’ de Grenoble , “Pro patria’’ de
Geneve  et un groupe  “Franco-Suisse’’.

300/400
Reproduit page suivante

50. Eugène ATGET (1857-1927). 
Paris, Hôtel de Sens, rue de l’Hôtel de
ville, vers 1900.
Tirage albuminé d’époque, 18 x 21,8 cm.
Timbre du photographe, légende et numéro
d’archive au dos.

800/1000
Reproduit page suivante

51. PARIS. 
Trois photographies vers 1900.
Tirages argentiques d’époque, environ 16 x 21
cm. Boulevard Saint Germain (2), boulevard de
Port-Royal. Situés aux dos.

300/400  

52. Pierre BELLINGARD (1847- ?). 
Bouquet de fleurs, vers 1900.
Tirage au charbon d’époque, 74,4 x 49 cm,
collé sur carton. Signé à l’encre rouge sur
l’épreuve. Pierre Bellingard, photographe possé-
dant un studio à Lyon, spécialiste du tirage au
charbon, était un intime de la famille Lumière.

800/1200
Reproduit page 13

53. Frédéric BOISSONNAS 
(1858-1946) [attribué à]. 
Grèce, L’Acropole, vers 1900.
Tirage argentique d’époque, 42,5 x 55,1 cm,
collé sur carton. Légende dans le négatif.

600/800
Reproduit page 13

54. METROPOLITAIN, Paris. 
Neuf photographies de la « Construction du
Chemin de fer métropolitain municipal de
Paris », 1904-1908. Place de la Nation, gare du

Nord (2 identiques), place de la Concorde,
viaduc d’Austerlitz, place Saint-André-des-
Arts, place Saint Michel, viaduc de Passy, place
de la Bastille. Tirages argentiques d’époque,
environ 17 x 23 cm, collés sur cartons impri-
més de la légende.

700/800
Reproduit page 13

55. TUNISIE.
Trois photochromes vers 1900.

Tirages d’époque, environ 16 x 22 cm.
Légendes sur les épreuves.

250/350

56. SHANGAÏ, concession française,
1908/1937.
Documents  et photographies provenant du
sous-directeur de la police française et chef du
personnel de Shangaï , Alfred Gouget (1883-
c.1967). De nombreuses épreuves étant
signées René Bance, amateur photographe et
policier français à Shangaï. L’ensemble com-
prend :
Une pochette de photographie imprimée en
chinois et anglais (Shangaï) contenant 14
négatifs, 13 épreuves positives (format 6 x 9
cm) et une photographie carte de visite XIXè-
me : photographies de famille.
Une enveloppe portant l’inscription : « Photo
guerre de 14-18 / années  16-17 » contenant
11 négatifs, 17 positifs 6 x 9 cm.
Une pochette du Royal Photo Studio de Shan-
gaï contenant 9 négatifs 6 x 11 cm, photogra-
phies de familles.
11 épreuves positives de l’activité de police
autour du secteur français, 1937
3 épreuves de défilé militaire français et japo-
nais, c.1937
6 photos d’une décapitation au sabre c.1935
8 photos de scènes d’activités dans la ville de
Shangaï (la plupart 6 x 11 cm)  vers 1935/1940
12 épreuves d’activités familiales et convi-
viales dans le secteur français de Shangaï, vers
1935/1940
23 épreuves diverses à Shangaï et environs,
1900/1938.

Un album de photographies portant 108
épreuves entre 1900 et 1920, dont 30 de Shan-
gaï et environs. Cet album est attribuable à
Alfred Gouget car : 1/ L’album était joint aux
documents d’A. Gouget lors de son acquisition
par son actuel propriétaire. 2/ quelques vues
montrent des sapeurs pompiers à l’exercice et
A. Gouget a fait son service militaire chez les
pompiers de Paris. 3/ Une vue montre une pri-
son chinoise et A. Gouget a dirigé la maison d’ar-
rêt de Shangaï. 4/ Quelques vues montrent une
maison de famille qui semble bretonne et
A.Gouget prendra sa retraite à Saint Quay-Por-
trieux. (Cf. états de service et courriers divers )

Deux laissez-passer japonais pour 2 occi-
dentaux vers 1937

Deux livres de photographies :The Shangaï
Trouble, 1932 et The “Sino-JapaneseDisturbances’’
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Souvenir Album 1932. Deux ouvrages japonais
de propagande à la gloire de la prestance mar-
tiale du pays.

Nombreux documents administratifs éma-
nant des services de police, de bureaux mili-
taires et du consulat français à Shangaï vers
1937, dont certains se rapportant au conflit
Sino-japonais (citations, témoignages de satis-
factions, états de service). Quelques docu-
ments antérieurs ou postérieurs à 1937 (à par-
tir de 1914 jusqu’à  1960).

En compulsant les documents il apparaît que
la plus lourde tâche des services policiers de la
concession française consiste, en 1937, à filtrer
les chinois y entrant afin que le conflit ne s’éten-
de pas à ladite concession. Ces mêmes docu-
ments montrent que les autorités françaises doi-
vent cependant accepter, pour éviter l’émeute
lors de la bataille de Nantao (quartier de Shan-
gaï), les 11,12 et 13 novembre 1937, que des
centaines de soldats chinois viennent se faire
désarmer dans la zone française.

2000/3000
Reproduit page suivante

57. LEHNERT et LANDROCK. 
Jeune fille à la cruche, vers 1910.
Tirage argentique d’époque, 22,7 x 16,6 cm
sur feuille 24 x 18 cm. Crédit dans le négatif et
imprimé au dos.

600/800
Reproduit sur cette page

58. LEHNERT et LANDROCK. 
Jeune fille accoudée au balcon, vers
1910.
Tirage argentique d’époque, 22,6 x 16,8 cm
sur feuille 23,9 x 17,9 cm.
Crédit dans le négatif.

500/700
Reproduit sur cette page

59. LEHNERT et LANDROCK. 
Jeune fille dévêtue, vers 1910.
Tirage argentique d’époque, 38,8 x 29 cm sur
feuille 40 x 30,2 cm. Marque du studio dans le
négatif, copyright imprimé au dos.

1500/1800
Reproduit page suivante

60. Wilhelm van GLOEDEN 
(1856-1931). 
Jeune homme nu et serpent, vers 1910.
Tirage argentique d’époque, 23,2 x 17,3 sur
feuille 24,3 x 18,2 cm.Timbre humide du pho-
tographe au dos.

600/800

61. PARIS, vieux métiers, 
1910/1970. 
Sept tirages argentiques d’époque, divers for-
mats autour de 18 x 24 cm. Brocanteurs,
kiosque à journaux, les Halles, maraîchers,
bouquiniste, marché aux oiseaux, fleuriste.

400/500
Reproduit page 15

62. PARIS, vieux métiers, 
1910/1935. 
Sept tirages argentiques d’époque, divers for-
mats autour de 18 x 24 cm. Le rémouleur, bro-
canteur, marchand de marron, garde cham-
pêtre, tondeur de chiens, charbonnier, le bou-
cher.

400/500
Reproduit page 15

63. Benjamin STRAUSS & 
Homer PEYTON. 
Portrait de Charlie Chaplin, 1921.
Tirage argentique d’époque, 19,4 x 14,3 cm.
L’épreuve a été dédicacée par Ch. Chaplin avec
un crayon gras, visible en lumière oblique.Très
léger manque au coin supérieur droit.

300/400
Reproduit page 14

64. Lucien GAUTHIER 
(1875-1971). 
Tahitienne dénudée, vers 1920.
Tirage argentique d’époque, 19,3 x 14,4 cm
sur feuille 23,9 x 18 cm. Absence du crédit.

450/600
Reproduit page 14

65. Alexandre BOUGAULT II 
(1875-1950). 
Ruisseau dans la palmeraie, vers 1920.
Tirage argentique d’époque, 22,9 x 58,1 cm.
Timbre à sec du photographe sur l’épreuve.

500/600

66. Heinz von PERCKHAMMER 
(1895-1965). 
Chine, vers 1928 : la Grande muraille
et Pékin, palais d’été.
Deux tirages argentiques vers 1935, environ
23,5 x 17,5 cm. Timbres du photographe et
légende aux dos.

300/400

67. Egidio SCAIONI (1894-1966). 
Mode, 1928.
Tirage argentique d’époque, 22,7 x 16,4 cm,
collé sur un carton. Signé sur le montage, daté
et légendé au dos.

250/400

68. Photographe non identifié. 
Portrait de Leni Riefenstahl (1902-
2003), 1930.
Tirage argentique d’époque, 26,7 x 20,6 cm.
Timbres humides au dos : « Max Haas Euro-
pean Picture Service » et « Frank Driggs col-
lection ». Légers manques aux coins infé-
rieurs. Le seul film de Leni Riefenstahl produit
par AFA Film (logo présent sur l’épreuve) est
Stürme über dem Montblanc, en 1930.

300/400
Reproduit page 15

69. MANDEL. 
Nu féminin au miroir, vers 1930.
Tirage argentique d’époque, 16,9 x 21,8 cm
sur feuille 17,8 x 22,6 cm. Marque du photo-
graphe dans le négatif.

200/300
Reproduit page 15

70. MANDEL. 
Nu féminin au bracelet de perles, vers
1930.
Tirage argentique d’époque, 21,9 x 16,9 cm
sur feuille 22,8 x 17,9 cm. Marque du photo-
graphe dans le négatif.

200/300
Reproduit page 15
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71. MANDEL. 
Nu féminin allongé, vers 1930.
Tirage argentique d’époque, 16,8 x 21,8 cm.
Marque du photographe dans le négatif.

200/300
Reproduit page suivante

72. MANDEL. 
Nu féminin au fauteuil, vers 1930.
Tirage argentique d’époque, 21,9 x 16,9 cm
sur feuille 22,8 x 17,6 cm. Marque du photo-
graphe dans le négatif.

200/300
Reproduit page 16

73.NATURISME. 
Deux femmes nues au bord du ruis-
seau,
vers 1930.
Tirage argentique d’époque, 22,9 x 16,9 cm
sur feuille 24 x 17,9 cm. La paternité de cette
épreuve se trouve disputée par deux timbres
humides au dos. Celui du Dr. Bruno Wolf et de
V. Gotsche.
Photographie typique du naturisme allemand.

300/400

74. Pepa FELDSCHAREK. 
Etude de nu, photomontage vers 1930.
Tirage argentique d’époque, 20,3 x 12,5 cm.
Signature dans le négatif. Timbre humide du
photographe au dos.

300/400
Reproduit page 16

75. Anonyme. 
Nu féminin, vers 1930.
Tirage argentique d’époque, 15 x 21,7 cm.

300/400
Reproduit page 17

76. Photographe non identifié. 
Deux photographies d’une femme tra-
vestie, vers 1930.
Tirages argentiques d’époque, environ 23,8 x
17 cm.Timbre humide sur un dos, difficilement
déchiffrable : « Victor … (illisible) 6, rue de
l’Essai / Paris V » et timbre humide sur les 2
dos : « Copyright BEVA Paris ».

300/400
Reproduit page 17

77. CURIOSITES.
Trois photographies :
A/ Groupe d’hommes coiffés de poubelles,
vers 1930.Tirage argentique d’époque, 12,5 x
17,9 cm sur feuille 13,3 x 18,3 cm. Etiquette
‘’Agence DEDE’’ au dos.
B/ Cortège avec hommes en kilt, prisonnier
indien, marionnette et cheval en peluche, vers
1880. Tirage albuminé d’époque, 12,8 x 15,3
cm, collé sur carton.
C/ Un accident automobile, vers 1920. Tirage
argentique d’époque, 17,1 x 22,8 cm sur feuille
17,9 x 23,7cm.

250/400
Reproduit page 17

78. ARGENTINE. 
Deux albums portant 143 photographies :
types, paysage urbains et ruraux, vers 1930.
Tirages argentiques d’époque, environs 15,5 x
25 cm chaque.

1500/2000
Reproduit page 17

79. AVIATION JAPONAISE / 
LINDBERG. 
Album d’un militaire à l’Ecole navale d’aviation
de Kasumigaura, Japon, 1930-1931. 97 photo-
graphies d’époque. Ecole d’aviation, aviateurs
japonais, les aviateurs Clyde Panghorn et Hugh
Herndorn, l’arrivée de l’avion de Charles Lind-
berg et son épouse,Anne, le 26 août 1931, au
Japon, escale au Japon de Wiley Post et Harold
Gatty, avec le Winnie Mae, etc .

300/400
Reproduit page 17

80. Louis ARMSTRONG. 
Deux photographies vers 1930-1950. Tirages
argentiques d’époque, d’environ 26 x 20 cm.
Divers crédits.

150/300  

81. RADIOGRAPHIE d’un crâne, 
1931. 
Tirage argentique d’époque, 37,7 x 28,3 cm.
Date, nom du patient et pathologie au dos de
l’épreuve.

200/250

82. Pierre VERGER (1902-1996). 
Niger, vers 1935.
Tirage argentique d’époque, 24,3x  29,1 cm.
Timbre du photographe au dos, et indications
manuscrites : « Tahoua Niger ».

300/400
Reproduit page 17

83. Pierre BOUCHER (1908-2000). 
Femme marocaine, vers 1935.
Tirage argentique d’époque, 25 x 23,9 cm sur
feuille 29,5 x 23,9 cm.Timbre humide du pho-
tographe au dos.

200/300 

84. Florence HENRI (1893-1982). 
Jeune fille, deux photographies 
vers 1935.
Tirages argentiques d’époque, environ 29,8 x
23,9 cm. Sur une épreuve, timbre humide de
l’agence Catherine (fondée par le photographe
Emile Muller) et étiquette de l’agence Simon
Guttmann- London portant le crédit.

600/800
Reproduit page 18

85. Philiberte de FLAUGERGUES. 
Exposition Internationale de 1937,
pavillons allemand et Italien.
Tirage argentique d’époque, 25,7 x 23,9 cm.
Timbre de la photographe au dos.

100/200

86. Hannes KILIAN (1909-1999). 
Exposition Internationale, 1937.
Quatre tirages argentiques d’époque, autour
de 22,5 x 16,5 cm, monté sur carton. Signé,
situé, daté sur les montages.Timbre humide du
photographe aux dos des montages. La Tour
Eiffel (2), vue générale et le pavillon allemand.

500/700
Reproduit page18
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87. Hannes KILIAN. 
L’Exposition Internationale vue à tra-
vers la structure de la Tour Eiffel, 1937.
Tirage argentique d’époque, 22,6 x 16,3 cm,
monté sur carton. Signé, situé, daté sur le mon-
tage. Timbre humide du photographe au dos
du montage.

300/400
Reproduit page 19

88. Hannes KILIAN. 
Au bord de l’eau, vers 1937.
Tirage argentique d’époque, 22,6 x 16,3 cm.
Signé sous l’image, timbre humide au dos.

250/400

89. Roger SCHALL (1904-1995). 
Deux photographies de mode 
pour Molyneux, 1936.
Tirages argentiques d’époque, autour de 
23,5 x 17,5 cm.
Timbre du photographe et date aux dos.

200/400

90. Maurice TABARD (1897-1984). 
Photographie de mode devant la tour
Eiffel, vers 1938.
Tirage argentique d’époque, 39,8 x 29,9 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

400/500
Reproduit page 19

91. RENE- JACQUES  [René Giton, dit]
(1908-2003).
Tournage du film Remorques, Grémillon
et Trauner aux environs de Brest, entre
1939 et 1941.
Deux tirages argentiques de 1983, 38,7 x 25,8
cm et 38,6 x 25,8 cm, chacun sur une feuille
d’environ 40 x 30 cm. Signés, légendés et datés
aux dos par René-Jacques.

800/1200
Reproduit page 19

92. Jean GABIN. 
Deux photographies de l’acteur : dans French
Cancan, 1954 – posant avec Françoise Arnoul -
et dans le Quai des Brumes, 1938. Deux tirages
argentiques d’époque, autour de 22 x 28 cm.

150/200 

93. Georges PASTIER.  
Antonin Artaud, 1947.
Quatre tirages argentiques de 1993, environ
14,5 x 21,5 cm sur feuilles 17,8 x 23,9 cm.
Crédit au dos.

800/1000
Reproduit page 19

94. Robert COHEN. 
Boris Vian, à la première de l’adapta-
tion théâtrale de J’irai cracher sur vos
tombes, 1948.
Tirage argentique d’époque, 15 x 19,8 cm.
Timbre humide du photographe et étiquette
de légende au dos.

250/350

95. Ergy LANDAU (1896-1967). 
Enfants, vers 1940.
Tirage argentique d’époque, 23,8 x 22,1 cm.
Timbre humide de la photographe au dos.

300/400

96. Denise BELLON (1902-1999). 
Jeune fille arabe, vers 1940.
Tirage argentique d’époque, 39,9 x 29,6 cm.
Timbre humide de la photographe au dos.

300/400

97. Bernard ROUGET (1914-1988). 
Portrait d’une jeune marocaine, vers
1950.
Tirage argentique d’époque, 29,9 x 24 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

150/250
Reproduit page 19

98. Bernard ROUGET [attribué à]. 
Famille marocaine, vers 1950.
Tirage argentique d’époque, 29,6 x 23,9 cm.

150/250

99. Bernard ROUGET. 
Jeune marié de Sefrou, vers 1950.
Tirage argentique d’époque, 37,8 x 30,7 cm
sur feuille 39,8 x 30,7 cm. Etiquette du photo-
graphe au dos.

300/500
Reproduit page 19

100. Bernard ROUGET. 
Berger de Ben Guerir, vers 1950.
Tirage argentique d’époque, 37,2 x 30,6 cm
sur feuille 39,9 x 30,6 cm. Etiquette du photo-
graphe au dos.

300/500

101. Photographe non identifié. 
Vanité, vers 1940.
Tirage argentique d’époque, 29,2 x 39,1 cm,
collé sur feuille.

600/800
Reproduit page 21

102. Pierre AURADON (1900-1988). 
Composition abstraite aux végétaux,
vers 1940.
Tirage argentique d’époque, 38,7 x 28, cm.
Signé en bas à droite. Pliure du coin inférieur
gauche.

300/400

103. Jean MORAL (1906-1999). 
Paris, Montmartre, photographie de
mode pour Molyneux, 1947.
Tirage argentique d’époque, 30,3 x 26,6 cm.
Au dos de l’épreuve, Signature de Jean Moral,
date et indications manuscrites en anglais.Vrai-
semblablement un tirage de commande pour
Harper’s Bazaar. L’établissement le vieux Chalet
que l’on voit en arrière plan était un cabaret de
Montmartre, situé 14 bis rue Norvins.

400/500
Reproduit page20
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104. A.L. Whitey SCHAFER. 
Portrait de Marlène Dietrich, 1947.
Tirage argentique d’époque, 23,2 x 18,4 cm.
Timbre humide du photographe au dos. Pliure
du coin inférieur gauche.

300/400
Reproduit page 21

105. GUERRE de COREE. 
Trois photographies de propagande,
vers 1950.
Tirages argentiques d’époque, environ 
25 x 24 cm.Textes sous les images.

300/400
Reproduit page 21

106. GARGANO [Studio]. 
Feux d’artifice à Nice, vers 1950.
Deux tirages argentiques d’époque, environ
42 x 40 cm sur feuilles 50 x 40 cm.Timbre du
studio dans les négatifs.

200/300

107. Jacques GADREAU.  
Cinq photographies sous-marines 
expérimentales, vers 1950.
Tirages argentiques d’époque, de 12,5 x 13,7
cm à 20 x 18 cm.Timbres humides aux dos des
épreuves : « ADEP », « Multiphoto », «
Jacques Gadreau » et  « Photo prise avec
l’Ondiphot ». On y joint  une photographie de
bord de mer par le même auteur.

Jacques Gadreau est un plongeur (qui crée en
1946, avec Marcel Isy-Schwartz, le club des
chasseurs et explorateurs sous-marins de Fran-
ce) avec lequel s’associe Pierre boucher, à la fin
des années 50. En effet, celui-ci, expérimente
un caisson photographique sous-marin, l’Ondi-
phot, qui verra le jour au début des années
1950. Cet appareil, un des premiers au monde
à être réellement fonctionnel, sera détrôné en
1953 par le Rolleimarin, fabriqué en série par
Rollei.

500/600

108. Georges TAIRRAZ II 
(1900-1975). 
Vingt-trois photographies alpes et 
alpinisme, vers 1940/1950.
Tirages argentiques d’époque, d’environ 9,4 x
13,8 cm à 11,9 x 17,2 cm. Timbre humide du
photographe aux dos.

300/400
Reproduit page 20

109. Georges TAIRRAZ II. 
Alpinisme, vers 1950.
Deux tirages argentiques d’époque,
39,3 x 14,7 cm et 23,7 x 17,8 cm.
Timbre du photographe aux dos.

200/300

110. Georges TAIRRAZ II. 
Sommet alpin, vers 1950.
Tirage argentique d’époque,

39,3 x 29,5 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

200/300

111. Georges TAIRRAZ II.
Alpiniste escaladant la paroi, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 39,6 x 29,9 cm.
Timbre du photographe au dos.

On y joint une épreuve même sujet de G.
Oddoux vers 1960, épreuve d’époque 29, x
39,1 cm. Timbre à sec sur l’épreuve.

400/500
Reproduit page 21

112. Roland GAY-COUTET 
(1925-2002). 
Sommet alpin, vers 1955.
Tirage argentique d’époque, 39,8 x 29,8 cm.
Timbre humide du photographe au dos. On y
joint une photographie anonyme : alpiniste,
même format, même époque.

300/400

113. Photographe non identifié.
Papou sorcier et jeune Mélanésienne de
Nouvelle-Guinée, vers 1960.
Deux tirages argentiques d’époque, 18,2 x 24
cm.Timbre et étiquettes d’archive portant les
légendes aux dos.

200/300

114. Raphaël- Georges MISCHKIND 
(1920-2011). 
« Le rire Bobo », Haute Volta,
vers 1946/1947.
Tirage argentique d’époque, 29,4 x 39,3 cm,
collé sur carton. Signature, légende et lieux sur
le carton. Date au dos. Raphaël-Georges
Mischkind est quelquefois confondu avec son
père Raphaël Mischkind (1894-1984) peintre-
photographe.

200/300
Reproduit page 21

115. Raphaël- Georges MISCHKIND. 
« La troisième épouse », vers 1945.
Tirage argentique d’époque, 39,4 x 29,7 cm,
collé sur carton.Titré et signé sur le carton.

200/300

116. Raphaël- Georges MISCHKIND. 
« Le rire Malinké », vers 1945.
Tirage argentique d’époque, 38,2 x 29,8 cm,

collé sur carton. Signature, légende et lieux sur
le carton.

200/300

117. Raphaël- Georges MISCHKIND. 
« Femme Bobo », Haute Volta, vers
1945.
Tirage argentique d’époque, 39,1 x 29,8 cm,

collé sur carton.Titré et signé sur le carton.
200/300

Reproduit page 21
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118. Raphaël- Georges MISCHKIND. 
« Au marigot », vers 1945.
Tirage argentique d’époque, 39,2 x 29,8 cm,
collé sur carton. Titré et signé sur le carton.
Situé au dos (postérieurement) : « Environs
de Kindia (ex Guinée Française) ».

200/300

119. Raphaël- Georges MISCHKIND 
[attribué à]. 
Portrait d’homme, Afrique, vers 1945.
Tirage argentique d’époque, 39,7 x 29,8 cm,
collé sur carton. Numéro de référence au dos.

150/200

120. Raphaël- Georges MISCHKIND. 
Portrait de jeune fille, vers 1946/1947.
Tirage argentique d’époque, 24 x 17,7 cm,
collé sur carton. Signature, légende et lieux sur
le carton. Date au dos.

150/300
Reproduit page 22

121. Raphaël- Georges MISCHKIND. 
La Bananeraie, 1945.
Tirage argentique d’époque, 27,5 x 32,2 cm,
collé sur carton. Titré et signé sur le carton,
légendé et daté (Guinée Française 1945) au
dos.

100/200

122. Raphaël- Georges MISCHKIND. 
Mali, Bamako, « Cancans », vers 1945.
Tirage argentique d’époque, 28,9 x 39,5 cm,
collé sur carton. Signé et titré sur le carton.

150/300 

123. Photographe non identifié. 
Joueur de Tam-tam, vers 1950.
Tirage argentique d’époque, 29,2 x 23,3 cm.
Timbre humide d’agence au dos.

150/250

124. Otto KADLECSOVICS 
(né en 1932). 
Bangladesh, six photographies vers
1960.
Tirages argentiques d’époque, environ  24 x

19,5 cm. Jeune fille Kumi (2), mère Tippera et
son enfant, hommes aiguisant leurs outils,
transport de l’eau chez les Murungs, musicien
Murung.

500/600
Reproduit page 23

125. VAN HUY. 
“Marchands ambulants de la rivière’’,
vers 1955.
Tirage argentique d’époque, 29,4 x 39,7 cm.
Etiquette du crédit et titre, timbre humide
d’exposition au dos. On y joint une  épreuve du
même auteur, même époque, même format.

300/400

126. Reinhart WOLF (1930-1990). 
Compositions, vers 1950.

Tirage argentique d’époque, 39,8 x 30,4 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

150/200

127. Robert DOISNEAU. 
(1912-1994). 
Bal populaire à Arcueil, vers 1950.
Tirage argentique d’époque, 23 x 20,7 cm sur
feuille 25,4 x 20,7 cm.Timbre du photographe
au dos. Traces de retouches pour publication.
On remarquera les plaques de rues indiquant
“avenue Laplace’’ et  ‘’Arcueil’’.

600/800
Reproduit page 23

128. Robert DOISNEAU. 
Saint-Germain-des-Prés, Hôtel de 
la Louisiane, vers 1950.
Tirage argentique d’époque 22,2 x 18 cm sur
feuille 24,3 x 18 cm.Timbre du photographe au
dos. A l’angle des rues de Seine et de Buci (une
partie du rez-de-chaussée est occupée par un
marchand de légumes), cet hôtel qui existe tou-
jours,hébergea Sartre,Vian,Miles Davis,Charlie Par-
ker, Hemingway, Henri Miller, etc.

800/1000
Reproduit page 23

129. Robert DOISNEAU. 
Un bistrot, vers 1950.
Tirage argentique d’époque, 22,8 x 18,3 cm.
Timbre du photographe au dos.

800/900
Reproduit sur la 1ère de couverture

130. Robert DOISNEAU. 
Un bistrot, vers 1950.
Tirage argentique d’époque, 24 x 17,9 cm.
Timbre humide (très pâle) du photographe au
dos.

300/400
Reproduit page 23

131. Robert DOISNEAU. 
L’amiral, vers 1950.
Tirage argentique d’époque, 24 x 18,4 cm.
Timbre du photographe au dos.

600/700
Reproduit page 23

132. Robert DOISNEAU. 
Paris, femmes conversant,
place Vendôme, vers 1950.
Tirage argentique d’époque, 24,4 x 17,8 cm.
Timbre humide au dos.Traces d’usure.

400/500
Reproduit page 22

133. Jean-Gabriel SERUZIER 
(c.1905-1994). 
Paris, Musiciens de rue, vers 1950.
Tirage argentique d’époque, 24,3 x 17,9 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

300/400

134. Pierre AURADON (1900-1988). 
Paris, reflet de la Tour Eiffel dans la
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fontaine du Palais de Chaillot, vers 1950.
Tirage argentique d’époque, 37,8 x 28,5 cm.
Signature du photographe au dos.

200/400

135. BRASSAI (1899-1984). 
Séville, trois photographies vers 1954.
Tirages argentiques d’époque : Jeunes filles, 30
x 23,4 cm ; Cérémonie religieuse, 30,4 x 24
cm ; Défilé dans la rue, 25,6 x 37,5 cm.
Timbres humides aux dos.Traces de manipula-
tions sur les épreuves.

1500/1800
Reproduit page suivante

136. Robert DOISNEAU. 
Jacques Damiot dans sa réserve, vers
1955.
Tirage argentique d’époque, 24,5 x 18 cm.
Timbre humide du photographe au dos.
Jacques Damiot (1914-1983) collectionneur et
antiquaire a réuni une collection d’automates
visible aujourd’hui à Neuilly sur Seine au musée
municipal des automates.

500/700
Reproduit page 24

137. Paul G. ALMASY (1906-2003). 
Portrait de Salvador Dali, vers 1955.
Tirage argentique d’époque, 23,4 x 17,9 cm.
Timbre humide du photographe au dos.Traces
d’usures.

200/300
Reproduit page 24

138. Daniel FRASNAY (né en 1928). 
Portrait de Georges Simenon, vers
1955.
Tirage argentique d’époque, 24 X 18,4 cm.
Timbre du photographe au dos.

200/300

139. Jean RENOIR (1894-1979). 
Portrait du cinéaste par un anonyme,
vers 1950.
Tirage argentique d’époque, 18 x 24,3 cm.
Timbre humide du cinéaste au dos.

150/200

140. Anonyme. 
Le culturiste Yan Larvor, 1953.
Tirage argentique d’époque, 39,4 x 29,4 cm.
Indications au dos : « Yan Larvor / né à Paris
le 18 novembre 1933 / Photographié à Paris
7éme (31 bd Raspail), / le 17 octobre 1953 ».
Larvor était aussi un sculpteur et un comédien.

250/500
Reproduit page 25

141. Henry MOORE (1898-1986). 
Sculpture, femme vers 1956.
Tirage argentique d’époque, 39,3 x 49,7 cm
collé sur carton. Timbre du photographe au
dos : « Henry Moore / Hoglands. / Much
Adham. / herts / England. » et notation manus-
crite : « Preliminary ideas for Unesco sculptu-
re 1956 ». Trous d’épingle aux 4 coins.

1500/2000
Reproduit page 25

142. Henry MOORE. 
Sculpture, femme au livre et enfant,
vers 1956.
Tirage argentique d’époque, 39,4 x 49,6 cm.
Timbre du photographe au dos : « Henry
Moore / Hoglands. / Much Adham. / herts /
England. » et notation manuscrite : « Prelimi-
nary ideas for Unesco sculpture 1956 ».
Petite pliure à l’angle inférieur gauche.

1500/2000  

143. Henry MOORE. 
Sculpture, famille, vers 1956.
Tirage argentique d’époque, 39,3 x 49,6 cm.
Timbre du photographe au dos : « Henry
Moore / Hoglands. / Much Adham. / herts /
England. » et notation manuscrite : « Prelimi-
nary ideas for Unesco sculpture 1956 ». Peti-
te pliure à l’angle inférieur gauche.

1500/2000
Reproduit page 25

144. Manfred KREINER 
(1929-2005). 
Marilyn Monroe sur le tournage de 
“Some like it hot’’, 1959.
Tirage argentique vers 1970, 34,4 x 24,5 cm.
Deux timbres différents du photographe au
dos.

400/500
Reproduit page 25

145. Manfred KREINER. 
Marilyn Monroe sur le tournage de 
“Some like it hot’’, 1959.
Tirage argentique vers 1970, 26,6 x 34,1 cm.
Deux timbres différents du photographe au
dos.

300/400

146. Manfred KREINER. 
Marilyn Monroe lors de la promotion
du film “Some like it hot”, 1959.
Tirage argentique d’époque, 24 x 34,3 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

400/500

147. Photographe non identifié. 
Marilyn Monroe au bord de l’eau, vers
1950.
Tirage argentique d’époque, 24,1 x 19,2 cm
sur feuille 25,4 x 20,6 cm. Timbre humide du
collectionneur Frank Driggs (1930-2011) au dos.
On y joint deux photographies de presse du
même modèle, en 1954 et 1956 (avec Arthur
Miller).

400/500

148. André de DIENES. 
Nu féminin, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 34,3 x 25,4 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

400/500
Reproduit page 25

149. Adolphe SYLVAIN 
(1920-1991). 
Tahitienne au bord du torrent, vers
1960.
Tirage argentique d’époque, 29,6 x 23,7 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

200/300
Reproduit page 25
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150. Adolphe SYLVAIN. 
Tahitienne dévêtue, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 49,2 x 39,3 cm.
Signé dans le négatif.

300/400  

151. Anonyme. 
Photographie de la lune, 1959.
Tirage argentique d’époque, 64,5 x 45,2 cm.
Notation des détails techniques au bas de
l’épreuve. Vue prise à Reims le 23 octobre
1959.

1000/1200

152. Henri GLAESER (1929-2007). 
New-York, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 29,9 x 40 cm.
Timbre du photographe au dos.

300/400
Reproduit page 27

153. Jacques LOWE (1930-2001). 
John et Jackie Kennedy, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 23,7 x 34,3 cm
sur feuille 27,8 x 35,5 cm. Timbre humide du
photographe au dos.

250/300

154. IZIS BIDERMANAS (1911-1980).
Portrait de Bernard Blier, vers 1960.
Tirage argentique d’époque 24,3 x 21 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

150/200  

155. Jacques TATI (1907-1982). 
Portrait, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 20,3 x 30,4 cm.
Double paternité de l’épreuve : au dos,
timbres humide de Monique Valentin et de
Giancarlo Botti.

200/300

156. Edith GERIN (1910-1997). 
« Ouragan », Composition avec arbre,
vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 40,1 x 30 cm.
Crédit au dos sur étiquette du Photo-ciné
Club du Val-de-Bièvre. Il s’agit d’un photomon-
tage. E. Gérin est classée au rayon Photographie
Fantastique par Edouard Jaguer dans son ouvra-
ge Les Mystères de la Chambre noire, le surréa-
lisme et la photographie, Flammarion, 1982.
C’est le seul ouvrage faisant état de cet aspect
particulier de l’œuvre d’E. Gérin : monstres
dignes de Lovecraft, paysages torturés et fan-
tasmagoriques.

250/350
Reproduit page 27

157. Reinhart WOLF (1930-1990). 
Berton Lardera (1911-1989) dans son
atelier, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 30,2 x 33,5 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

400/500  

158. Hans NAMUTH (1915-1990). 
Sculpture (Brancusi ?), vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 24,3 x 19,5 cm
sur feuille 25,2 x 20,2 cm. Timbre humide du
photographe au dos.

75/100

159. ARTS MENAGERS. 
12 photographies de salons commerciaux
vers 1955/1960.
Tirages argentiques noir/blanc et couleurs
d’époque, de 17 x 17 cm à 20,9 x 29,6 cm.
Quatre épreuves portent le timbre humide
‘’World Photo’’. Moulinex, Arthur Martin,
Mors, Schmid.

150/200
Reproduit page 27

160. Harry Ossip MEERSON 
(1910-1991). 
Mode, publicité, neuf tirages vers 1960.
Epreuves argentiques noir/blanc et couleurs
d’époque, autour de 30 x 40 cm. On y joint 12
négatifs (quelques -uns altérés) et un tirage
contact. Quelques différents états de mêmes
prises de vue et des négatifs ayant servis à des
montages, nous donnent ici un aperçu de la
sophistication du travail de Meerson.

1000/2000
Reproduit page 26

161. Robert DOISNEAU. 
Paris, Agnus Père, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 23 x 16,9 cm.
Timbre humide du photographe au dos. Agnus
Père est une société immobilière qui existe tou-
jours au même endroit : 14, rue des Coquillière
dans le 1er arrondissement.

400/500
Reproduit page 26

162. Robert DOISNEAU. 
Enfants sous la neige, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 19,2 x 18,1 cm
sur feuille 23,9 x 18,1 cm.
Timbre du photographe au dos.

300/400
Reproduit page 27

163. Robert DOISNEAU. 
Le joueur d’accordéon, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 20,9 x 18 cm sur
feuille 24,3 x 18 cm.Timbre humide du photo-
graphe au dos. Pliure du coin supérieur droit.

300/400
Reproduit en deuxième de couverture

164. Robert DOISNEAU. 
Saint-Germain-des-Prés, cabaret le
Quod Libet, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 19,8 x 18,1 cm
sur feuille 24,7 x 18,1 cm. Timbre humide du
photographe au dos.

600/700
Reproduit page 27
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165. Pierre PARENTE. 
Paris, rue Mouffetard, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 22,4 x 29,7 cm.
Timbre du photographe et légende au dos :
« Rue Mouffetard : la sortie de la messe un
dimanche matin. »   

150/200
Reproduit page 29

166. Reinhart WOLF. 
Berton Lardera (1911-1989) dans son 
atelier, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 30,2 x 33,5 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

400/500

167. Sharok HATAMI (né en 1930). 
Coco Chanel chez elle, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 36,3 x 24,3 cm
sur feuille 40,5 x 30,4 cm. Signé au dos.

400/500

168. Daniel FRASNAY (né en 1928). 
Paris, devant l’hôtel du centre, vers 1955.
Tirage argentique d’époque, 26,8 x 21,1 cm.
Timbre du photographe au dos.

150/200

169. Daniel FRASNAY. 
Foujita dans son atelier, vers 1960.
Tirage argentique postérieur (avant 1988),
27,9 x 21,3 cm. Timbre du photographe au
dos.

200/300 
Reproduit page 28

170. Daniel FRASNAY . 
Le peintre Léopold SURVAGE (1879-
1968), vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 20,4 x 20,7 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

150/200

171. Daniel FRASNAY. 
Paris, devant le Moulin Rouge, vers 1960.
Tirage argentique légèrement postérieur, 26,1
x 25,4 cm sur feuille 30,5 x 29,5 cm. Timbre
humide du photographe au dos et en marge.

350/450
Reproduit page 29

172. Yvan FARKAS [attribué à]. 
Paris, illuminations du magasin 
le Printemps à Noël, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 22,4 x 30 cm.
Crédit manuscrit au dos.

100/150

173. Yvan FARKAS. 
Paris, place de l’Europe, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 23,8 x 30 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

100/150

174. Yvan FARKAS. 
Paris, amoureux au jardin des Tuileries,

vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 19,2 x 28,7 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

100/150
Reproduit page 29

175. Yvan FARKAS. 
Paris, arrêt de bus Europe, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 19,2 x 29,2 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

150/200
Reproduit page 29

176. Yvan FARKAS. 
Paris, voiture de police, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 18,4 x 28,7 cm.
Timbre du photographe au dos.

50/100

177. Yvan FARKAS. 
Paris, le bus, ligne 80, rue Léningrad,
vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 19,6 x 30 cm.
Timbre du photographe au dos.

100/150
Reproduit page 29

178. Yvan FARKAS. 
Paris, marchand de primeurs aux
Halles, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 21,7 x 30 cm.

Timbre du photographe au dos.
100/150

179. Ivan FARKAS. 
Paris, Place Maubert, 6 mai 1968.
Tirage argentique d’époque, 24 x 18 cm.
Timbre humide du photographe, date et situa-
tion au dos.

150/200

180. Ivan FARKAS. 
Paris, rue de Courcelles, 13 mars 1968.
Tirage argentique d’époque, 22 ,7 x 29,9 cm.
Timbre humide du photographe au dos. Le 9
février 1968, le conseil d’administration de la
Cinémathèque Française tente d’évincer Henri
Langlois de sa présidence. Le monde du cinéma,
qui y voit une manœuvre de l’état, François Truf-
faut en tête, réagit extrêmement violemment
allant jusqu’à l’affrontement avec les forces de
l’ordre.

150/200

181. Jean-Claude SEINE 
(né en 1944). 
Paris, Mai 1968.
Tirage argentique d’époque, 23,9 x 30,2 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

100/150

182. Pierre BELZEAUX (né en 1922). 
Paris, circulation automobile sur un 
boulevard, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 24 x 15,9 cm.

Timbre humide du photographe au dos.
350/450

Reproduit page 28
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183. Albert MONIER (1915-1998). 
Paris, hommes-sandwich, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 25,2 x 24 cm sur
feuille 29,9 x 24 cm. Timbre à sec du photo-
graphe en marge. Il s’agit vraisemblablement de
la place Saint André des Arts.

100/200

184. Albert MONIER. 
Paris, la Sainte Chapelle et son reflet,
vers 1955.
Tirage argentique d’époque, 25,3 x 24 cm sur
feuille 29,9 x 24 cm. Timbre à sec du photo-
graphe, en marge.

100/200

185. Pierre BERENGER. 
Paris, Le marché, rue de Montorgueil,
vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 20,2 x 29,6 cm.
Timbre du photographe au dos.

100/200  

186. Pierre BERENGER. 
Paris, les Halles, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 20,3 x 29,9 cm.
Timbre du photographe au dos.

100/200

187. Pierre BERENGER. 
Paris, les Halles, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 19,8 x 29,3 cm.
Timbre du photographe au dos.

100/200
Reproduit page suivante

188. Pierre BERENGER. 
Paris, un bistro et un solex, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 20,1 x 29,5 cm.
Timbre du photographe au dos.

100/200
Reproduit sur la quatrième de couverture

189. Paul G. ALMASY (1906-2003). 
Paris, quais de Seine, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 19,5 x 27,4 cm.
Timbre du photographe au dos.

150/200

190. Paul G. ALMASY. 
Composition avec œil, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 30 x 39 cm.
Signature du photographe au dos.

350/500

191. COCA-COLA. 
Vingt-et-une photographies des instal-
lations de la marque vers 1960.
Tirages argentiques  d’époque, formats divers
autour de 23 x 29 cm, collés sur cartons. Usine
de productions, points de distribution (bars,
distributeurs-monnayeurs), opérations de pro-
motion, transports.

350/400
Reproduit page 31

192. HERMAPHRODITE. 
Trois photographies d’un sujet 
androgyne, vers 1960.
Tirages argentiques d’époque, autour de 15,6
x 9,6 cm. Timbre humide d’une institution au
dos. On y joint les négatifs plan-film.

100/200

193. Larry SHAW (1937-2007). 
Portrait de Marlon Brando, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 29,6 x 27 cm.
Timbre du photographe au dos.

450/600

194. Larry SHAW. 
Portrait de Marlon Brando, vers 1960.
Tirage argentique d’époque, 35,1 x 27,7 cm.
Timbre du photographe au dos.

500/700

195. Guy AGUIRAUD. 
Portrait de Man Ray, devant chez lui à 
Saint Sulpice, 1961.
Tirage argentique d’époque, 29,8 x 20,5 cm.

Signé en bas, à droite. Au dos, timbre humide
et étiquette. Pliure.

200/300 

195 bis. Guy AGUIRAUD. 
Man Ray chez lui, rue Férou, 1961.
Tirage argentique d’époque 24,9 x 40,3 cm.
Signé en bas, à droite. Au dos,Timbre humide
et étiquettes.

200/300

196. Jean-Philippe CHARBONNIER 
(1921-2004). 
Paris, bistrot des Halles avec autoportrait,
vers 1970.
Tirage argentique d’époque 14,6 x 21,8 cm sur
feuille 17,7 x 23,8 cm.
Timbre du photographe au dos.

350/500
Reproduit page 31

197. Pierre PARENTE. 
Paris, place de la Bourse, 1963.
Tirage argentique d’époque, 23,5 x 29,8 cm.
Timbre humide du photographe au dos. La
photographie a été prise le 6-3-63 à 6h30 de
l’après-midi.

100/150

198. Pierre PARENTE. 
Paris, boulevard de Clichy, un dimanche
soir, vers 1965.
Tirage argentique d’époque, 24 x 29,9 cm.
Timbre humide du photographe et légende
manuscrite au dos.

150/250

199. Pierre PARENTE. 
Paris, prestidigitateur de rue vers
1965.
Tirage argentique d’époque, 22,8 x 29,3 cm.
Timbre du photographe au dos.

100/200
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200. Sam LEVIN (1904-1992). 
Portrait d’Alain Delon, vers 1965.
Tirage argentique d’époque, 39,7 x 29,8 cm,

collé sur carton. Signé dans le négatif, en bas, à
gauche.

200/300

201. William CLAXTON 
(1927-2008). 
Nathalie Wood dans 
« Inside Daisy Clover », 1965.
Tirage argentique d’époque, 22,4 x 34,7 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

300/400

202. LEE LOCKWOOD (1932-2010). 
Fidel Castro, vers 1965.
Tirage argentique d’époque, 23,2 x 34 cm sur
feuille 24,5 x 35,5 cm.Timbre du photographe
au dos.
On y joint un portrait de Castro lors d’un dis-
cours, attribué au même auteur.

500/800
Reproduit sur cette page

203. LEE LOCKWOOD. 
Fidel Castro, vers 1965.
Tirage argentique d’époque, 30,5 x 20,7 cm
sur feuille 35,2 x 27,8 cm. Timbre du photo-
graphe et timbre humide : « Castro’s Cuba-
Cuba’s Fidel » au dos.

200/300

204. Kim CAMBA (né en 1927). 
Cinq études photographiques de 
solarisation, vers 1960.
Tirages argentiques d’époque, environ 39 x 29
cm. Timbres du photographe aux dos de 4
épreuves.

300/400  

205. Denis BRIHAT (né en 1928).
« Citron, photographies originales de

Denis Brihat, 1963 ».
Portfolio portant 17 épreuves d’environ 29,5 x
23,5 cm, collées chacune  sur un carton de
39,3 x 29,4 cm. Le tout est réuni dans un
emboitage toilé vert. Numéroté 47/50 et signé
par l’auteur.

1000/1500
Reproduit page suivante

206. Jean-Pierre SUDRE 
(1921-1997). 
Diamantine, recueil d’épreuves 
photographiques reliées, 1964.
Neuf tirages de format 39,2 x 30 cm (en
comptant la couverture). Sept tirages - en
deux feuilles chacun-  de format 39,2 x 60 cm.
Il existe 32 exemplaires de cette œuvre, celui-
ci  porte le numéro 14. Signé par l’artiste.

2000/3000
[ Dès 1963 , il réalise (...) une série d'images
nées sur une simple plaque de verre de la cris-
tallisation de divers produits chimiques de cristaux

qu'il intitule Diamantine. Des photographies qui
paraissent abstraites mais qui sont on ne peut
plus réelles, des formes magnifiques et mysté-
rieuses. Avec cette matière qui est elle-même
son propre négatif, l'imagination de Jean Pierre
Sudre s'exalte: "Superstar dans l'art de la mise
en scène, la matière cristalline possède un
répertoire qui n'a pas de limites. Diamantine
est , dira-t-il, un conte de fées où ou il est dit:
dans l'imaginaire du monde éternel de la
matière, les fleurs argentiques se changent en
dragons à sept têtes."

Jean-Claude Gautrand ]
Reproduit page suivante

207. Jean-Pierre SUDRE. 
Blue Mood, 1965.
Tirage d’époque, 30,1 x 19,4 cm, collé sur car-
ton. Signé, daté, titré et numéroté sous l’image.
Timbre à sec.Timbre humide au dos.

500/600  

208. Jean-Pierre SUDRE. 
Apocalypse N°48, 1969.
Tirage par mordançage d’époque, 29,6 x 39,8
cm, collé sur carton. Signé, numéroté (6/30),
daté et titré sur le montage.

500/600 

209. NASA. 
Cinq épreuves argentiques couleurs, 1968-
1979. Divers formats de 12 x 12 cm à 18,2 x
24 cm sur feuilles 20,2 x 25,3 cm. Légendes
aux dos.

350/400

210. NASA. 
Quatre épreuves couleurs et noir/blanc, 1968-
1971. Divers formats de 18 x 19,2 cm à 18,4 x
24 cm sur feuille 20,3 x 25,3 cm. Légendes aux
dos.

350/400

211. Marcel BOVIS (1904-1997). 
Portrait de chat, vers 1970.
Tirage argentique d’époque, 20 x 18,1 cm sur
feuille 20,6 x 18,1 cm.Timbres du photographe
au dos.

250/350

212. Donald  MacCULLIN 
(né en 1935). 
Biafra, enfant mendiant, 1969.
Tirage argentique d’époque, 31,4 x 21,6 cm
sur feuille 37,9 x 26,5 cm. Signé, daté et situé
sur l’épreuve en bas à droite.

800/900

212. Ralph GIBSON (né en 1939). 
Composition, vers 1970.
Tirage argentique d’époque, 31,1 x 20,5 cm
sur feuille 35,2 x 27,7 cm.
Timbre du photographe au dos.

600/800
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214. Reinhart WOLF (1930-1990) 
[attribué à]. 
New-York, Manhattan, vers 1970.
Tirage argentique couleurs d’époque, 47,8 x

59,8 cm sur feuille 50,5 x 61 cm.
300/400

215. Reinhart WOLF [attribué à]. 
New-York, architecture, vers 1970.
Tirage argentique couleurs d’époque, 45,2 x
65,3 cm sur feuille 58,2 x 74,5 cm.

300/400

216. Reinhart WOLF [attribué à ]. 
New-York, statues et architecture,
vers 1970.
Tirage argentique couleurs d’époque,
44,3 x 31,5 cm sur feuille 60,5 x 50,5 cm.

300/400
Reproduit page 30

217. Léon HERSCHTRITT 
(né en 1936). 
Groupe de Recherche d’Art Visuel
(G.R.A.V.), vers 1965.
Tirage argentique d’époque, 19,5 x 29,8 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

150/200
Reproduit page 31

218. Léon HERSCHTRITT.
Yvaral (1934-2002) dans son atelier,
vers 1970.
Tirage argentique d’époque, 20,1 x 30 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

100/200  

219. MOHROR [David Harali, dit] 
(né en 1936). 
Portrait de Roland Barthes, vers 1970.
Tirage argentique  d’époque, 15,3 x 22,8 cm
sur feuille 17,8 x 23,9 cm. En marge, ex-dono
signé par Mohror : « A Raffa avec affection,
cette ombre planquée ». “Raffa’’ désigne ici
Raphaël Sorin.

600/800
Reproduit page 31

220. Robert COHEN. 
Portrait de Brigitte Bardot, vers 1970.
Tirage argentique d’époque, 23,9 x 17,7 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

200/300

221. THE THOMAS CROWN AFFAIR. 
Deux photographies du film, 1968.
Tirages argentiques d’époque, environ 20,5 x
25,7 cm. Steve McQueen et Faye Dunaway en
buggy, et enlacés.

200/300

222. A CLOCKWORK ORANGE. 
Quatre photographies du film de Stanley
Kubrick, 1971.
Tirages argentiques d’époque, de 13,5 x 23,8

cm à 15,8 x 22,8 cm sur feuilles 18 x 24 cm.
Timbre à sec non identifiable (vraisemblable-
ment censure).

250/350

223. John KELLY. 
Mick Jagger et Marianne Faithfull,vers 1970.
Tirage argentique d’époque, 20,1 x 30,1 cm.
Crédit  au dos.

300/400
Reproduit page suivante

224. Penny TWEEDIE (1940-2011) 
[attribué à]. 
Londres, exhibition vers 1970.
Tirage argentique d’époque, 23,1 x 30,3 cm.
Légende et crédit manuscrits au dos.

150/200
Reproduit page suivante

225. Irina IONESCO (née en 1935). 
Portrait de Natacha, 1970.
Tirage argentique d’époque, 50,2 x 34 cm sur
feuille 60,8 x 50,7 cm. Signé, titré et daté dans
la marge.

300/400

226. Serge JACQUES. 
Nu féminin dans la palmeraie, vers
1970.
Tirage numérique vers 2000, 39,9 x 29,9 cm.
Signé sur l’épreuve, timbre humide du photo-
graphe au dos.

200/300

227. Serge JACQUES. 
Prostitué devant la Tour Eiffel, vers
1980.
Tirage numérique vers 2000, 40,7 x 40,7 cm.
Timbre humide du photographe au dos.

200/300
Reproduit page suivante

228. Edouard BOUBAT 
(1923-1999). 
Portrait de Michel Tournier, 1971.
Tirage argentique de 1989, 27,8 x 19 cm sur
feuille 30,2 x 23,9 cm. Signature en marge.

450/600  
Reproduit sur cette page

229. Jeanloup SIEFF (1933-2000). 
Portrait de Michel Tournier, vers 1980.
Tirage argentique d’époque, 30,1 x 29,7 cm
sur feuille 40 x 29,7 cm. Timbre humide du
photographe au dos.Traces de manipulations.

300/400
Reproduit sur cette page

230. Jeanloup SIEFF. 
Gitane, vers 1989.
Tirage argentique d’époque, 45 x 30,3 cm.
Timbre humide du photographe au dos.Traces
de manipulations en haut de l’épreuve. Photo-
graphie inspirée de la célèbre gitane dessinée
par Max Ponty en 1947 pour la Seita.

800/1200
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231. Jeanloup SIEFF. 
Portrait de Judith Godrèche, vers 1990.
Tirage argentique d’époque, 28,4 x 28,5 cm
sur feuille 39,2 x 30,5 cm. Timbre du photo-
graphe au dos.

500/700
Reproduit page 33

232. Jacques-Henri LARTIGUE 
(1894-1986). 
Marc Chagall et Valery Giscard d’Es-
taing, 1977.
Tirage argentique d’époque, 32,1 x 38,9 cm.
Signature, date et envoi sur l’épreuve. Trace
d’encollage au dos.

550/700
Reproduit page 33

233. Lucien CLERGUE (né en 1934). 
Langage des sables, vers 1979.
Tirage argentique d’époque, 17,7 x 26,8 cm
sur feuille 28,8 x 28,5 cm. Signé dans la marge.
La série ‘’Langage des sables’’ servi  la thèse de
doctorat qui permit à L. Clergue d’être promu
docteur ès photographie à l’université de
Provence.

300/400

234. Pierre-Jean AMAR 
(né en 1947). 
Liliane, nu féminin, 1986.
Tirage argentique d’époque, 36,8 x 24,3 cm
sur feuille 40,5 x 30,6 cm.Titré, daté et signé
en marge. Titré, daté, signé et timbre humide
du photographe au dos. Mention : « Tirage
effectué par l’auteur dans son atelier ».

300/400

235. Serge BENHAMOU 
(né en 1953). 
Michael Jackson sur le balcon de 
l’hôtel, vers 1990.
Tirage numérique d’époque, 30 x 45 cm sur
feuille 32 x 47 cm.Au dos, étiquette, numéro-
tation (2/15) et signature du photographe.

400/500
Reproduit page 33

236. Serge BENHAMOU. 
John Galliano, vers 1995.
Tirage numérique d’époque, 24,2 x 36,7 cm
sur feuille 30,3 x 40,5 cm. Timbré, signé et
numéroté (3/15) au dos.

400/500  

237. Yutaka YAMAMOTO 
(né en 1955). 
Photographie de mode, vers 1990.
Tirage argentique d’époque, 31,3 x 21 cm sur
feuille 40,3 x 30,3 cm.Timbre à sec du photo-
graphe en marge.

200/300

238. Jean-François JONVELLE 
(1943-2002). 

Photographie de mode, vers 1990.
Tirage argentique d’époque, 27,7 x 20,2 cm
sur feuille 30,5 x 23,8 cm.Timbre à sec du pho-
tographe sur l’image.

300/400
Reproduit sur cette page

239. Jean-François JONVELLE. 
Femme dénudée, vers 1980.
Tirage argentique d’époque, 17,1 x 11,5 cm
sur feuille 18 x 12,3 cm.Timbre à sec du pho-
tographe sur l’épreuve.

250/400
Reproduit sur cette page

240. Jean-François JONVELLE. 
Femme nue, écrivant, vers 1980.
Tirage argentique d’époque, 17 x 11,4 cm sur
feuille 17,9 x 12,3 cm.Timbre à sec du photo-
graphe sur l’épreuve.

250/400
Reproduit page suivante

241. Jean-François JONVELLE. 
Femme de dos, se dévêtant, vers 1980.
Tirage argentique d’époque, 17 x 11,5 cm sur
feuille 17,9 x 12,5 cm.Timbre à sec du photo-
graphe sur l’épreuve.

250/400
Reproduit page suivante

242. Jean-François JONVELLE. 
Femme allongée, vers 1980.
Tirage argentique d’époque, 11,5 x 17,1 cm
sur feuille 12,5 x 18 cm.Timbre à sec du pho-
tographe sur l’épreuve.

250/400
Reproduit page suivante

243. Christophe MOURTHE 
(né en 1959). 
Maéva, 1994.
Tirage argentique d’époque, 36,3 x 26,5 cm
sur feuille 39,9 x 29,9 cm. Signé, titré et daté
par l’auteur, au dos.

250/350
Reproduit page suivante

244. Claude IVERNE (né en 1963). 
Portrait de César aux lunettes, 1997.
Tirage argentique d’époque, 40,2 x 30,2 cm.
Légende au dos. Non signé, non timbré.

400/500
Reproduit page suivante

245. Tony DURAN. 
Jennifer Lopez, vers 2000.
Tirage numérique d’époque, 27,7 x 22,8 cm.
Crédit imprimé en marge.

100/150

246. Helmut NEWTON 
(1920-2004). 
SUMO.
Ouvrage réunissant 400 reproductions des
photographies de H. Newton. Complet du
lutrin dessiné par Philippe Starck, dans sa boîte
d’origine.
Edition Taschen, Cologne-Paris, 2000.

4000/5000
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247. Sylvia GALMOT.
Portrait de femme, vers 2010.
Tirage argentique 40,2 x 30,1 cm.
Signé et numéroté (sur 15) au dos.

1300/1500  
Sylvia Galmot a travaillé pour les agences
Gamma et Getty, et poursuit actuellement son
travail avec l’agence H. & K. Le succès de son
exposition de photographies de personnes
transgenres à la galerie Artcube en juin 2012,
aura une suite avec un livre à paraître à l’au-
tomne 2013 : He or She ? par les éditions
Jean-François Kovalski, New-York. Les modèles
sur les images que nous présentons ne sont pas
transgenres.

Reproduit sur cette page

248. Sylvia GALMOT.
Irène Jacob dansant sur les toits de 
Montmartre, vers 2010.
Tirage argentique 29,1 x 41,2 cm. Signé et
numéroté (sur 9) au dos.

1300/1500
Reproduit sur cette page

249. Sylvia GALMOT. 
Portrait de femme, vers 2010.
Tirage argentique 40 x 30,1 cm.
Signé et numéroté (sur 15) au dos.

1300/1500
Reproduit sur cette page

De nombreux lots hors catalogue seront
présentés à la fin de cette vacation.
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Afin que votre ordre soit enregistré veuillez joindre votre RIB, ou un chèque à l'ordre de l'Étude.

AVIS IMPORTANT AUX ACHETEURS – STOCKAGE ET ENLÈVEMENT DES ACHATS
Retrait des meubles, tableaux et objets volumineux adjugés :
- dans la salle de vente avant 10h le lendemain de la vente (sans frais)
- au magasinage de l’Hôtel des ventes passé ce délai (du lundi au vendredi de 9 à 10 h et de 13h à 17h30 ; de 8h à 10h le samedi – 6 bis rue Rossini
– 75009 PARIS – Tél. : 01 48 00 20 56), aux conditions tarifaires en vigueur, et sur présentation du bordereau acquitté.
Retrait des achats de faible volume :
-à l’étude dès le lendemain après-midi de la vente. Entreposage à titre gracieux pendant 15 jours. Au-delà de ce délai, 3€ par jour calendaire et par
objet.
Après avoir pris connaissance des conditions de vente inscrites dans le catalogue (p. ?), je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon comp-
te personnel aux limites indiquées en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessus (les limites ne comprenant pas les frais).

NOM : Date et signature :
ADRESSE :

Tél :
Mail :

Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente

To allow time for processing absentee bids should be received at least 24 hours before the sale begins

 rue du Faubourg Montmartre -  Paris
Tél.  []      Fax  []     

e-mail : svv. chayettecheval@wanadoo.fr

O R D R E  D ' A C H A T

PHOTOGRAPHIES
ANCIENNES ET DE COLLECTION

Lundi 25 février 2013 à 14h

N°
du catalogue

DÉSIGNATION
Prix maximum

frais légaux
non compris
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Imprimé et broché en France.
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Le Fakir Yvon Yva vers 1960 fait partie des lots hors catalogue qui seront présentés à la fin de la vacation.
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